



Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 57

20 апреля 1943 г., вторник

№ 57

В разведке
оттачивай
слух и взор!
Тот побеждает,
кто смел
и хитер!

УЧИ СТРЕЛКОВ, КАК СНАЙПЕР СУББОТИН!

Чему научил меня слет разведчиков

РАЗВЕДКА — глаза и уши командира, лучший способ изучения противника. На нашем участке фронта много умелых разведчиков, у каждого — большой опыт боевой работы. Чтобы обобщить его был проведен 2-ой слет мастеров разведки.

В числе двенадцати гвардейцев я был делегатом слета. Много нового, поучительного узнали мы там.

Недостаточно мы применяем хитрость. Можно придумать десятки способов, чтобы выманить немцев из блиндажей и окопов, брать «языков» на чистом поле, а не выкуривать их из укреплений, как мы часто делаем.

Разведчик должен быть изобретательным, никогда не повторять один и тот же прием.

Разведчик идет — шороха не слышно. Нужно заранее натренироваться в преодолении проводочных заграждений, в обезвреживании вражеской сигнализации.

Это можно делать в отбитых у немцев опорных пунктах.

Очень важно, чтобы каждый разведчик умел разминировать немецкие мины. Для этого мы начали заниматься с бывальными саперами.

Разведчик должен отлично знать все виды трофейного оружия — автоматы, пулеметы, гранаты. В нужный момент использовать их против врага. Не

раз такое знание выручит разведчика, особенно при походах в тыл противника.

Часто, ворвавшись в расположение фашистов и захватив «языка», мы не обращаем внимания на такие «мелочи», как письма, газеты, погони солдат и офицеров. А по этим «мелочам» командир сможет многое узнать.

Мы рапортовали слету о своем гвардейском подарке — понимке двух «языков». Рассказали, как кропотливая подготовка, твердое знание задачи, умелый маневр обеспечили успех.

Командир высоко оценил нашу работу. Награждая лучших разведчиков, он вручил ордена и медали трем членам нашей делегации: гвардии старшему сержанту Жигунову — медаль «За боевые заслуги», гвардии красноармейцу Кирпуну — медаль «За отвагу», мне — орден Красной Звезды. Получая орден Красной Звезды, я дал слово неустанно совершенствовать свое боевое умение, воспитывать молодых бойцов.

Мы, участники слета, используем весь опыт, полученный нами.

Дерзость, выдержка, хитрость и ловкость гвардейцев-разведчиков обеспечат командиру точные сведения о противнике, помогут нашей победе.

Орденосец, гвардии красноармеец Вячеслава РАЧОВСКИЙ.

Школа меткости

Лучше всех в подразделении стреляли красноармейцы Сорокин, Заливин, Вострецов и Гвосков. Я собрал их, поговорил, привел много примеров из своего боевого опыта, рассказал о силе снайперского выстрела. Гвардейцы с воодушевлением приняли мое предложение: учиться на снайпера.

Начал я с материальной части оружия. Подробно разобрали устройство оптического прицела. Занятия проходили в лесу, на полянах. Когда все отлично овладели винтовкой,

приступили к выбору, оборудованию и маскировке снайперской позиции. Заливин и Вострецов устроились на опушке леса. Я с остальными отошел метров на 50. Через бинокль мы заметили их, — значит плохо замаскировались. Я указал на ошибки, их тут же исправили и, как и старались Сорокин и Гвосков, они уже не могли обнаружить своих товарищей.

Однажды после занятий я пошел на рубеж. За всеми моими действиями следили будущие мастера меткого огня. Я замаскировался и начал наблюдать. На бруствере немецкого окопа лежала лопата. Взял ее на примету. В течение двух часов на вражеском рубеже никто не появлялся. Но я терпеливо ждал и добился своего. Дверь блиндажа открылась. Из него высочил немец и побежал по траншее.

Гитлеровец взял лопату и двинулся дальше — об этом я судил по мелькающей над бруствером ло-

пате. У мелкого места траншеи я подготовил встречу. Здесь немец на мгновение показался по грудь. Этого было достаточно. Я выстрелил. Фашист покачнулся и грохнулся. Я благополучно возвратился с рубежа.

На следующий день я отправился вдвоем с Сорокиным. Выбрали удобную позицию и залегли. Сорокин с биноклем был наблюдателем. Лежали мы долго. Вдруг он мне говорит: «Смотри: немец. Стреляй быстрее!». Но я, как обычно, не торопился: если фашист обнаружен, то от пули ему не уйти. Я внимательно рассмотрел: фриц не шевелился. В это время порыв ветра заколебал сюртук «немца», и я увидал палку. Мне стало все ясно. Немцы выслеживали нас, но «просчитались». В этот день Сорокин получил хороший урок: не торопиться, быть хладнокровным.

Гвардии сержант С. СУББОТИН.



Сталинград сегодня. На снимке: выгрузка цехового оборудования на одном из восстанавливаемых заводов.

Пример сержанта Романова

За одну ночь пулеметный расчет гвардии сержанта Григория Романова отлично оборудовал пулеметную точку.

Еще днем гвардейцы приготовили лесоматериал, продумали способ маскировки. С наступлением темноты работа закидела. Григорий Романов служил примером своим бойцам.

К рассвету работа была окончена. Крепость нашего рубежа возросла еще больше. Отлично замаскированное пулеметное гнездо с прочным накатом и удобной амбразурой смотрело на врага стволом «максима». Усталый, но довольный стоял у пулемета сержант Романов. Попробуй сушься, немец!

Гвардии сержант А. БОРИСОВ.

БАТАРЕЯ ВРАГА УНИЧТОЖЕНА

С каждым днем минометчики гвардии младшего лейтенанта Клявина увеличивают счет истребленных немецких солдат и офицеров. Отличное знание системы обороны врага, изучение подъездов к его передовой дают возможность гвардейцам с первых выстрелов поражать цели.

За пять дней минометчики уничтожили 12 повозок с грузами, истребили около 60 немецких солдат и офицеров, подавили огонь 6 батарей противника.

На днях немцы выкатили вперед два орудия и открыли огонь прямой наводкой по нашему переднему краю.

Уничтожить врага! — таков был приказ командира. Гитлеровцы успели сделать всего лишь несколько выстрелов, как на них обрушились десятки мин. Гвардейцы били метко. Вражеские орудия вместе с расчетами были уничтожены.

Гвардии старший лейтенант А. КОЛДАЕВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 19 апреля

В течение 19 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани части Н-ского соединения отбивали ожесточенные атаки противника, стремившегося любой ценой добиться успеха. Наши бойцы подпускали штурмующие колонны немцев на близкое расстояние и расстреливали их огнем из всех видов оружия. Наряде участков бои переходили в рукопашные схватки. Наши части отбили все атаки гитлеровцев и истребили свыше 2 батальонов пехоты противника. Как и вчера, на этом

участке действовали крупные силы немецкой авиации. В течение дня нашими истребителями сбито 13 самолетов противника. Кроме того, 4 немецких самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Всего уничтожено 17 и подбито 7 самолетов противника.

На Западном фронте происходила редкая перестрелка. Огнем артиллерии и пехотного оружия наши части уничтожили до 150 солдат и офицеров противника и подавили огонь двух немецких минометных батарей.

Личный счет истребленных бандитов

Войны гвардейцы подразделения тов. Копылова прочно укрепили свой рубеж. Хорошо продуманная огневая система дает возможность простилавать все подходы к нашим позициям. Если полезет враг — его сразу встретят меткие пули гвардейцев.

Построив рубеж, бойцы зорко охраняют его. Они знают, что активная оборона изматывает врага, истребляет его живую силу и технику. «Больше огня по фашистам! Не жалейте патронов!» — говорит бойцам их командир. Гвардейцы выполняют приказ, беспощадно бьют гитлеровцев.

За две недели ружейно-пулеметным и автоматным огнем они истребили 24 фашиста.

Гвардии красноармеец Найдин стоял на боевом рубеже. Недалеке извилистой линией тянулось немецкое траншеи. Вскоре он заметил гитлеровца. Найдин прицелился и выстрелил. Грехлинейка не подвела — бандит упал мертвым. Так же открыли счет командир взвода Шмаков, лейтенант Михню и другие.

Двух гитлеровцев убил гвардии красноармеец Соболев. Гвардии младший лейтенант Саницкий истребил четырех бандитов.

Гвардии сержант А. СОКОЛОВ.

ТРОФЕЙНОЕ ИМУЩЕСТВО— НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ

Собрано за день

В лесах и болотах осталось большое количество трофейного имущества: винтовки, мины, снаряды, автоматы, пулеметы и т. д.

— Наша задача, чтобы ни один патрон не пропал зря,—говорил своему отделению гвардии сержант Г. Васильев.—Все это завоевано нами. Все это — народное добро.

За один день Васильев нашел и сдал на склад десятки пулеметных лент, более 2000 патронов, исправную ракетницу и целый штабель немецких ракет.

Командир объявил гвардии сержанту Васильеву благодарность перед строем.

Гвардии красноармеец В. ГОРОДИНСКИЙ.

Огонь из трофейной пушки

Упелегывая от наших бойцов, немцы бросили в лесу совершенно исправную противотанковую пушку.

Артиллерист гвардии сержант Баринов обнаружил орудие.

— Пригодится немцев бить,—сказал сержант товарищам.

В течение одних суток гвардейцы собрали в лесах большое количество снарядов к ней и обрушили огонь на немецкие позиции.

Гвардии красноармеец Д. ЕСИПОВ.

Получайте, фрицы!

В захваченной траншее врага стоял большой ящик с гранатами. Давно уже гвардейцы занимались укреплением рубежа, а ящик все стоял в траншее.

Темной ночью немцы пошли в атаку. Тут то и помогли нашим бойцам немецкие гранаты. Первым метнул гранату красноармеец Явашкин, метнул прямо в кучу немцев. Ящик мигом опустел. Разрывы загнали фрицев в их траншеи. Только пулеметными очередями огрызались немчура.

— Товарищ командир, разрешите подорвать немецкий пулемет?

Инициатива гвардейца

Кандидат в члены партии гвардии старший сержант Бондырев по праву считается лучшим помощником командира взвода в подразделении.

Недавно, по инициативе коммуниста Бондырева, были восстановлены два трофейных пулемета, найденных в лесу. Теперь огневая мощь взвода значительно возросла.

Пулеметы установлены на умело сделанных площадках.

Гвардии младший лейтенант Е. ЖАВОРОНКОВ.

— Это кто? Явашкин?
— Явашкин!
— Чем подорвать-то хочешь?

— Да их же гранатами!
— Ну, действуй!

Ракета осветила складную фигуру бойца. За поясом торчали трофейные гранаты с длинными ручками. Он быстро полз к точке, откуда расходились красные трассы пуль.

Бросок гранаты был так удачен, что пулемет сразу замолк, словно глотку его заткнули стальным клином.

Гвардии сержант И. СЕМЕНОВ.



За необычайно короткий срок—17 дней—заключен монтаж мощной турбины теплоэлектростанции Кузнецкого металлургического завода имени Сталина. На снимке: проверка переднего подшипника турбины после первого пуска.

ЕЗДОВЫЙ! СПЕШИ ДОСТАВИТЬ ГРУЗ!

Нужно для передовой

Ночью пришел приказ: доставить продовольствие к 8 часам утра. Выполнять задание были посланы ездовые К. Пономарев и В. Шигонов.

По разбитой дороге точно в срок продовольствие было доставлено на передовую.

Через час подразделение получило новое задание. От выполнения его зависело нормальное снабжение бойцов.

— Разрешите мне по-

ехать,—попросил Пономарев.

Двое суток без сна работал гвардии красноармеец Пономарев. Он знал какое значение имеет доставка груза.

— Потом отдохну,—говорил он.—Раз для передовой нужно, значит о сне думать некогда.

Его самоотверженная работа служит примером для всех ездовых.

Гвардии старшина И. СТУПИН.

Гвардеец-ездовый

Такое увидеть не ново:
По топи болотных полей
Шагает гвардеец-ездовый
С грузной повозкой своей.

Идет по извилистым тропам
Под мерное пенье колес,
Чтоб утром гвардейцам в окопы
Подносчик продукты принес.

Грохочут орудия снова,
Врагов поливает «максим»,—

Доставил снаряды ездовый
К позициям передовым.

Ему доводилось изведать
Всю силу свинца и огня.
Ездовый не съедет обедать
Пока не накормит коня.

Такое увидеть не ново:
По топи болотных полей
Шагает гвардеец-ездовый
С грузной повозкой своей.

Гвардии сержант И. ДОРНИН.

Немецкий плен хуже смерти

— Дорогие товарищи гвардейцы! Я хочу рассказать вам о том, как гитлеровские людоеды издеваются над пленными красноармейцами, как звери немцы жгут, грабят наши города и села, истребляют тысячи мирных советских граждан. Все это я испытал сам, все видел своими глазами.

В сентябре 1941 года я попал в плен к немцам. Всех нас они избили. Некоторые красноармейцы были забиты до смерти. Меня гитлеровцы ударили по лицу три раза.

После этого я попал в лагерь военнопленных, расположенный в городе Ново-Севск. Чтобы отличать нас, немцы вымазали белыми наши левые рукава. С той поры мы ходили мечеными. Лагерь находился за городом, во рву, обнесеном колючей проволокой. Спали под откры-

Выступление гвардии красноармейца Игната
НЕМЧЕНКОВА на красноармейском митинге

тым небом. Кормили нас раз в сутки, в 4 часа утра, давали по маленькой консервной банке какой то жижицы. За малейшую провинность или просто ради потехи фашисты избивали нас. Для этого они носили резиновую плеть, а если ее не было, то били прикладом автомата. Каждый день в лагере умирали десятки людей. Мы все отошлели и два передвигались. Некоторые товарищи бежали. Если немцы ловили беглеца, то после жестоких пыток расстреливали его.

При переходах из лагеря в лагерь немцы убивали отстающих. Не выдержав издевательств, во время перехода один красноармеец схватил камень и запу-

стил в немца. Гитлеровцы зверски избили его и замучили до смерти.

Многие мои товарищи погибли. Я видел, что также участь ждет меня и решил бежать. Это мне удалось. В ближайшей деревне колхозники переодели меня. Я взял салазки, наложил на них тряпье, несколько поленьев и тронулся в путь. Шел 32 дня, до своей деревни. Своими глазами я видел издевательств фашистов над советскими людьми.

В городе Карачеве Орловской области партизаны убили двух немецких солдат. За это гитлеровцы собрали большую группу женщин, детей и стариков, 12 дней морили их голодом, а затем расстреляли.

В деревне Антипово Нелидовского района Калининской области немцы убили 6 человек. Карательный отряд фашистов приехал в деревню Бондари, того же района, согнал всех жителей в дома и поджег их.

Со слезами радости встретили жители моего района бойцов Красной Армии, освободивших их из под фашистского рабства. Я горд тем, что вновь нахожусь в Красной Армии, что в моих руках есть оружие, которым я могу мстить немецким убийцам. Только в последнем бою я истребил шесть гитлеровцев. Но этого мало. Их нужно бить и бить до тех пор, пока наша земля вновь станет свободной.

Так мстите же немцам, мстите беспощадно за кровь и муки погибших товарищей, за тех, кто еще томится под пятой немецкого сапога.

ЭКОНОМИЯ ГОРЮЧЕГО

Рационализаторы подразделения тов. Назарова

Недавно мы сообщали, что гвардии красноармеец Борисов—регулятор системы питания в подразделении т. Назарова— сконструировал прибор тарировки жиклеров карбюраторов. С тех пор неутомимый рационализатор ввел в жизнь еще два усовершенствования автомашины.

Оба эти предложения обеспечивают экономию горючего. Шофер знает, как дорог каждый грамм бензина.

По указанию И. Борисова жестянщик Василий Жуков построил утеплитель для машины одного из лучших водителей подразделения— гвардии красноармейца Хохленко. Простой прибор дал 5 процентов экономии горючего.

Еще больше эффекта дал сконструированный Борисовым отсос картерных газов. Газы снова возвращаются в цилиндры. 10 процентов бензина экономит этот прибор.

Гвардии красноармеец И. ЯРОСЛАВЦЕВ.

За рубежом

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 18 апреля. По сообщению алжирского радио, на центральном участке фронта происходит ожесточенные бои в районе двух дорог, ведущих к Тунису.

Войска союзников находятся сейчас в 25 милях от Туниса. В беседе с представителями печати генерал Эйзенхауэр заявил, что половина всех пересекших Сицилийский пролив вражеских судов потоплена. С марта было сбито 470 вражеских самолетов и много машин противника уничтожено или повреждено на земле. Союзники же потеряли всего 157 самолетов.

ЛОНДОН, 19 апреля. Официально сообщается, что в ночь на 18 апреля французские войска предприняли успешную атаку местного значения в районе действий 1 армии и захватили пленных. На фронте 8 армий продолжалась активность патрулей вдоль линии Эфизиданья.

Группа истребителей на побережье Туниса атаковала крупное соединение транспортных самолетов «Юнкерс-52», которые истреблялись усиленным отрядом истребителей В—воздушном бою сбито 58 «Юнкерсов-52» и 16 сопровождавших их истребителей. Большое соединение «Летающих крепостей» подвергло интенсивной бомбардировке железнодорожные объекты и аэродромы в Палермо. Отмечены многочисленные взрывы бомб в районе цели.

Новый налет на Специю

ЛОНДОН, 19 апреля. В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 19 апреля самолеты английской бомбардировочной авиации совершили новый концентрированный налет на военно-морскую базу Специя в Северной Италии.

За отв. редактора
Б. И. ТЕР-ГРИГОРЬЯН.